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‘“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos Farias, José Josias 
de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciairia Bernardo Silva Rios Portela, Jamison 
Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da 
vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de 
Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra à vereadora Valdete Cruz para fazer a leitura 
bíblica. Por conseguinte, a vereadora Valdete convidou a todos para ficar de pé e fez a leitura do Salmo 100. Logo após, 
a Sra. Presidenta convidou o Pastor para adentrar o plenário e franqueou a palavra ao mesmo. Posteriormente, o Pastor 
fez uma oração abençoando essa Casa Legislativa. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra à 
Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, 
apreciada e aprovada, será por todos assinada. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à apreciação e 
votação. Em seguida, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a 
Assistente de Plenário para leitura dos ofícios. Foi lido o Convite do Festejo em Honra à Nossa Senhora Desatadora dos 
Nós. Foi lido o Ofício nº 013/2021 da Coordenadora Geral da I Semana Cultural Samuel Barreto. Na sequência, a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou a Sra. Presidenta que 
fosse justificada a ausência do vereador Gard Furtado. Pela ordem o vereador Enderson Portela solicitou a Sra. 
Presidenta que fosse justificada a ausência da vereadora Katyane Leite. Em seguida, a Sra. Presidenta indagou aos 
Presidentes das Comissões Permanentes sobre os Projetos em trâmites. Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia. Dando 
prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi 
lido o Projeto de Decreto nº 037/2021 de autoria do Poder Legislativo, concedendo a Comenda Corrêa de Araújo ao 
Dom Jacinto Furtado de Brito Sobrinho. Dando continuidade, a Sra. Presidenta encaminhou o Projeto de Lei à Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as Indicações: nº 349/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a recuperação do calçamento da Rua João Castelo, bairro Nova 
Pedreiras e nº 375/2021 sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica da Rua 
Monsenhor Gerson, bairro Mutirão; nº 377/2021 de autoria do vereador Zé Renato, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, 
a proceder no Povoado Barriguda dos Ninas com a transformação do Grupo Escolar Augusto Nina em um Posto de 
Saúde; nº 378/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
implantação de galerias na II Trav. Sebastião Curvina, bairro Engenho e nº 362/2021, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com o saneamento básico e pavimentação asfáltica na Rua Higino Teixeira, bairro Mutirão; nº 
380/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a criação de 
uma brinquedoteca no Centro de Especialidades e nº 369/2021, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
viabilização quinzenal de profissionais do Centro de Especialidades para atender na APAE; nº 382/2021 de autoria da 
vereadora Anarjara Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma rede de esgotos 
na av. principal do Povoado Pacas para conter água que todo ano invade as casas da comunidade. Dando continuidade, 
a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou da importância das 
suas indicações e solicitou que sejam atendidas o mais breve possível. Pela ordem o vereador Zé Renato falou da grande 
necessidade do atendimento da sua indicação. Após as discussões, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida, 
declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 025/2021 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes, ao Esquadrão Águia, pelos relevantes serviços que a corporação vem desempenhando e pela forma 
humanizada que agem diante das situações, demonstrando nobreza e princípios que merecem ser destacados, apoiados 
e aplaudidos. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Aplausos à apreciação e votação. Logo depois, 
declarou aprovada. Foi lida as Moções de Pesares: nº 061/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, pelo falecimento 
da Sra. Maria Luíza da Silva Marinho; nº 062/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite e dos demais vereadores, pelo 
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falecimento do Sr. Wando Abreu de Sousa. Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu as Moções de Pesares à 
apreciação e votação. Em seguida, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez 
um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Secretária de Infraestrutura, que seja feita a 
recuperação da estrada vicinal do Povoado Eira. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, 
solicitando a Secretaria de Infraestrutura, que seja providenciado um carro pipa para molhar diariamente a Rua São 
Francisco mais conhecida como Pau Gelado, bairro Matadouro. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu os 
Requerimentos Verbais à apreciação e votação.Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição 
verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente 
a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Jotinha 
Oliveira parabenizou a servidora Angélica pela passagem do seu aniversário e a Sra. Presidenta pela troca dos 
microfones. Informou que foram em visita as instalações da CAEMA onde constataram que estão fazendo alguns 
reparos na capitação, no flutuante, na ECA no Alto São José e também tiveram a informação extraoficial de um 
funcionário que há 02 meses a CAEMA estava funcionando com a média de 20% de reserva de água e hoje estão 
funcionando com a reserva de 80%, então acredita que as coisas aos poucos estão sendo resolvidas. Hoje pôde 
constatar funcionários da CAEMA trabalhando com uniformes e EPI’s novos e, essa também foi uma de suas cobranças e 
fica muito feliz em ver os resultados, pois unidos são mais fortes. Pela ordem o vereador Neguim Silva pediu um aparte 
e frisou que as cobranças de todos os vereadores não estão sendo em vão onde já podem ver que está havendo 
algumas melhorias e tem fé que todos os problemas serão resolvidos e, parabenizou o vereador Jotinha pelas cobranças 
sobre o fardamento e os EPI’s dos funcionários. Ainda com a palavra o vereador Jotinha Oliveira informou que deu 
entrada ao Projeto em comemoração ao Dia do Poeta Samuel Barreto, onde na oportunidade pediu apoio dos 
vereadores para que esse processo seja acelerado e seja votado no dia em que inicia a I Semana Cultural em 
homenagem a este poeta que muito contribuiu com a cultura de nossa cidade, então nada mais justo que fazer essa 
homenagem. Parabenizou o vereador Enderson Portela que vem se destacando como relator da CCJ. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Totinho Sampaio parabenizou a Sra. Presidenta pelos novos microfones e a servidora Angélica pela 
passagem do seu aniversário. Cobrou mais uma vez o Secretário de Infraestrutura sobre as estradas vicinais e também a 
iluminação pública, principalmente do Povoado Morada que está às escuras. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 
pediu um aparte e reforçou o pedido do vereador Totinho, pois tem passado com frequência pelo Povoado Morada 
Nova e pôde perceber a dificuldade que o povo tem passado. E na oportunidade também fez a cobrança da estrada do 
Povoado Centro do Julião principalmente no trecho que dá acesso a Igreja e a Escola. Ainda com a palavra o vereador 
Totinho Sampaio frisou que já tem 4 semanas que vem cobrando sobre as estradas vicinais e nada tem sido feito então 
pede ao Secretário de Infraestrutura que olhe para a população da Zona Rural. Reforçou o pedido do seu Requerimento 
Verbal aprovado hoje. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes parabenizou o Secretário de Saúde por já 
ter adquirido o desfibrilador, pois não tinha conhecimento que o município já possuía este equipamento e por isso fez o 
pedido. Parabenizou a Sra. Presidenta pela aquisição dos novos microfones e o vereador Jotinha pela cobrança. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz parabenizou a servidora Angélica pela passagem do seu aniversário e a 
Sra. Presidenta pelo melhoramento na qualidade de som com novos microfones. Agradeceu o apoio dessa Casa em 
nome da Sra. Presidenta pelo encerramento do agosto lilás através da caminhada onde atingiu o objeto que foi chamar 
a atenção. Agradeceu o vereador Jotinha por sempre os informar a respeito da situação da CAEMA, pois tem 
experiência na área e achou de fundamental importância à preocupação do vereador a respeito dos EPI’s. A respeito 
dos pedidos deles vereadores lembrou-se da passagem bíblica “Não nos cansemos de fazer o bem”, então é 
imprescindível que não se cansem de sempre fazer o bem e estarem atentos, porque sempre terão as necessidades e os 
pedidos e, são entendedores que não se pode fazer tudo de uma vez, pois existe os trâmites. Sobre as estradas vicinais 
é um grande sonho que sejam asfaltadas, mas enquanto isso não se concretiza é importante o empiçarramento para 
pelo menos minimizar os transtornos, então se une aos demais vereadores para reforçar esse pedido. Pela ordem o 
vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e ressaltou que concorda com os vereadores Totinho e Jamison na cobrança 
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das estradas vicinais, assim como também concorda com a fala da vereadora Valdete sobre os trâmites, pois todos são 
sabedores que existe um processo licitatório e, se coloca a disposição para formarem uma comissão e se dirigirem até o 
Sec. de Infraestrutura para saberem sobre o andamento desse processo licitatório. Ainda com a palavra a vereadora 
Valdete Cruz parabenizou os Educadores Físicos pela passagem da data alusiva, pois são profissionais de fundamental 
importância para saúde de todas as pessoas. Solicitou a Sra. Presidenta que coloque um apoio nos degraus ao lado da 
tribuna. Agradeceu o apoio dos vereadores e a união dessa Casa, pois são juntos são mais fortes! Pela ordem dos 
inscritos o vereador Enderson Portela agradeceu as palavras do vereador Jotinha e, em relação ao Projeto do Poeta 
Samuel Barreto com certeza está aqui de pé e a ordem para ajudar e colaborar pela importância desse grande poeta 
para a nossa cidade. Parabenizou a servidora Angélica pela passagem do seu aniversário e também a Sra. Presidenta 
pela aquisição dos novos microfones onde melhorou bastante a comunicação nas sessões. Fez um breve comentário 
sobre a importância de suas indicações aprovadas hoje. Cobrou a SEMED sobre o atendimento de sua indicação em 
relação à reforma e reativação da Escola do Povoado Olho D’água, pois até agora não foi dada nenhuma explicação aos 
moradores da comunidade. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios falou que quando se fecha uma escola tem muito 
haver com a quantidade de alunos e, na época em que foi Secretária de Educação existia pouquíssimos alunos na 
referida escola então hoje não tem conhecimento do motivo, mas estará irmanada com o vereador para saberem a 
realidade dessa escola a respeito do número de alunos. Ainda com a palavra o vereador Enderson Portela frisou que 
realmente é esse estudo e essa explicação que está cobrando da SEMED. Solicitou ao Secretário de Saúde que coloque 
ar-condicionado na sala de espera do Centro de Reabilitação para dar mais comodidade e conforto aos pacientes. Enfim, 
agradeceu a todos e parabenizou a Sra. Presidenta pelo Dia do Nutricionisto e os Educadores Físicos pela data alusiva. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva parabenizou a servidora Angélica pela passagem do seu aniversário e 
a Sra. Presidenta pela aquisição dos novos microfones. Parabenizou o vereador Jotinha pela cobrança a respeito da 
CAEMA. Informou que receberam o ofício da Presidente do SINDESERP Anna Roberta convocando os vereadores para 
uma reunião para discutirem a respeito das perdas e reajustes salariais e se coloca a disposição. Colocou algumas 
cobranças que recebeu da população: - ônibus escolar para os alunos dos Povoados: São Lucas, Maribondo e Sapucaia; - 
o empiçarramento da estrada vicinal do Povoado Centro do Julião. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio 
frisou que esses pedidos são da população e não deles vereadores, então estão pedindo que pelo menos coloque 
piçarra nas estradas vicinais. Ainda com a palavra o vereador Neguim falou sobre seu Requerimento aprovado hoje 
nessa Casa, assim como tem outros pedidos e tem certeza que o mais breve possível serão atendidos. Em seguida, a Sra. 
Presidenta passou a presidência a 2ª vice-presidente Anarjara Quineiro enquanto fez uso da tribuna. Pela ordem dos 
inscritos a vereadora Marly Tavares parabenizou a servidora Angélica pela passagem do seu aniversário, o Governo 
Tempo de Reconstruir, governo de Vanessa Maia que muito tem trabalhado pelo nosso município, são sabedores que as 
demandas vão sendo suprida a medida das necessidades e, já viram o quanto esse governo tem compromisso. Sobre a 
educação ressaltou que o município de Pedreiras nunca teve uma creche e hoje no governo Vanessa Maia está em 
construção essa grande obra. Agradeceu todos aqueles que juntos com o Legislativo compareceram no encerramento 
da campanha do agosto lilás e, essa campanha foi objetiva e tiveram êxito em levar para as ruas a conscientização aos 
pedreirenses da violência contra a mulher. Neste mês de agosto a Lei Maria da Penha completou 15 anos e no código 
penal foi adicionada “a violência psicológica”. Agradeceu a Secretaria da Mulher em nome da Secretária Jessica 
Saturnino, advogada Dra. Weyna, assistente social Karol Melo, a Prefeita Vanessa pelo total apoio para realização da 
campanha. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios pediu um aparte e frisou que foi de grande importância essa caminha e 
por onde passaram a mensagem ficou de alguma forma. E lembrando que no mês de setembro se inicia a Campanha 
Setembro Amarelo uma conscientização sobre a questão do suicídio. Ainda com a palavra a vereadora Marly Tavares 
também lembrou que o suicídio muitas vezes vem de uma violência psicológica em se tratando do sexo feminino. Sobre 
a ida à São Luis para uma conversa com o diretor presidente da CAEMA surtiu efeito então que não desanimem e sejam 
sempre positivos nos objetivos, porque após essa visita foi visto que já houve melhorias na estrutura física da CAEMA e, 
informou que a visita do diretor presidente foi adiada para o dia 30 de setembro. E na oportunidade irão se reunir com 
o Governador Flávio Dino que estará na cidade no sábado pedindo a resolução da falta de água no município. Enfim, 
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que sejam sempre otimistas e harmoniosos em seus trabalhos. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da 
Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador 
Totinho Sampaio convidou todos os vereadores para se fazerem presentes no próximo dia 04 na inauguração do Parque 
João do Vale com a presença do Governador Flávio Dino e do Secretário Simplício Araújo. Frisou que viu nas redes 
sociais que foram entregues a LOA e PPA, então solicitou da Sra. Presidenta que repasse aos vereadores antes da 
votação para que possam analisar. Sobre a questão da CAEMA falou que não acreditaria que o Presidente da CAEMA 
viria dia 02 assim como também não acredita que virá no dia 30 de setembro e, o que está sendo feito nada mais é que 
uma maquiagem. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz parabenizou a Sra. Presidenta pela passagem do Dia do 
Nutricionista, onde a mesma é uma referência nessa área. Parabenizou o vereador Zé Renato pela excelente observação 
com relação o prédio da escola que está desativo para ser transformado em uma UBS para o Povoado. Frisou que foi de 
grande relevância a solicitação do vereador Enderson com relação à climatização da sala de espera do Centro de 
Reabilitação. Parabenizou o Governo Federal, pois de 2019 até 2021, 08 leis de aperfeiçoamento da Lei Maria da Penha 
foram sancionadas e, a seu ver uma das leis que considera muito importante é a nº 14.164/21 “que altera a LDBEN e 
inclui um conteúdo sobre prevenção da violência doméstica contra a mulher nas escolas e institui também a semana 
escolar de combate a violência contra a mulher no mês de março”. Enfim, eles vereadores são a voz da população. Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira frisou que também não poderia deixar de enfatizar sobre o “Setembro Amarelo”, pois 
a seu ver o correto seria todos os dias termos atitudes de dar um abraço no próximo, uma palavra amiga e de conforto e 
não somente nesse mês, então que sejamos verdadeiramente irmãos uns com os outros diariamente. Pela ordem a 
vereadora Valdete pediu um aparte e frisou que realmente possam levantar essa bandeira da harmonia, paz e que 
entendam que aqui tudo é passageiro e por isso devem viver da forma mais harmoniosa possível. Em seguida a Sra. 
Presidenta frisou que sobre a questão da CAEMA devem ser positivos e acreditar que haverá uma resolutividade. 
Informou que neste sábado estarão recebendo o Governador Flávio Dino, Secretário de Estado Simplício Araújo, 
Secretário de Segurança do Estado Dr. Jeferson Portela para a inauguração do Parque João do Vale, então reforça o 
convite e gostaria de contar com a presença de todos. E na oportunidade irá apresentar um Requerimento solicitando a 
Patrulha Maria da Penha para a nossa cidade. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro 
das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do 
Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 
será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 01 de 
setembro de 2021”. 


